

Курьобаскский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 97 (3488)

СРЕДА, 8 сентября 1943 года

Цена 20 коп.

ВО ВСЕОРУЖИИ ВСТРЕТИТЬ ЗИМУ

Ни на одну минуту не умолкают ожесточенные бои, развернувшиеся на советско-германском фронте. Железной поступью, преодолевая сопротивление врага, идет вперед наша доблестная Красная Армия.

В этот ответственный период фронт ставит перед промышленностью и всем хозяйством новые задачи, предъявляет к тылу повышенные требования—обеспечить бесперебойное снабжение Красной Армии оружием, боеприпасами, продовольствием.

Наша помощь фронту не только не должна ослабевать, наоборот, она должна усиливаться. Это конкретно означает, что все предприятия нашего города обязаны встретить третью военную зиму во всеоружии, чтобы ни на одну минуту не прекращалась работа, чтобы с каждым днем увеличивался выпуск продукции.

Хорошо подготовиться к зиме—задача большая и серьезная. К выполнению ее надо приступить немедленно. Некоторые предприятия приступили к подготовке. Так, на заводе им. Кирова проделана значительная работа по перестройке, ремонту и устройству новых агрегатов: отремонтированы мартеновские печи, построена новая труба для печи № 3 цеха № 2, подходит к концу строительство кислородной станции, создан некоторый запас глины, песку, камня, железного лома, имеется значительное количество каменного угля и мазута, отремонтирована часть производственных зданий и общежитий, проложена новая железнодорожная ветка на участке «Глухая». Завод в этом году создал свое подсобное хозяйство на площади в 662 гектара, которое является серьезным подспорьем для улучшения общественного питания.

Однако на заводе им. Кирова, как и на других предприятиях, не учли ошибки прошлого года, когда на заводе не имели и однедневного запаса топлива, вследствие чего наблюдались простои агрегатов и цехов, когда транспорт был плохо подготовлен, вследствие чего паровозы и вагоны выходили из строя.

Некоторые хозяйственные и партийные руководители и теперь не поняли задач подготовки к зиме, упускают время и крайне медленно готовят оборудование, транспорт и другие объекты. Они не понимают, очевидно, что наша промышленность в течение предстоящей зимы обязана рабо-

тать лучше, чем она работала в летних условиях. Именно поэтому большинство предприятий и учреждений города готовятся к зиме совершенно неудовлетворительно.

На заводе им. Кирова (директор т. Скиба) слабо идет подготовка газогенераторной станции и резервной электростанции, неудовлетворительно ремонтируются паровозы, производственные помещения. Зам. директора тов. Бессонов не все еще сделал, чтобы обеспечить достаточный запас сырья (лома, чугуна, кирпича, ферросплавов). Главный механик т. Елизаров задерживает ремонт оборудования газогенераторной станции (надо отремонтировать насосы, вентиляцию, чипера, подшипники, приобрести транспортные ленты, ремни, изготовить запасные части, которые давно заказаны чугунолитейному и механическому цехам). Не все делает и главный энергетик тов. Желтов по подготовке паросилового хозяйства (трубопроводы, водопроводы, запасные детали для заводской электростанции).

Далеко не все делается по подготовке обжекитий (не все они отремонтированы, не приведены в порядок печи, трубопроводы, нет достаточного количества дров). Т. т. Скиба и Шаблыгин ничего не делают по постройке трех домов на участках подсобного хозяйства.

Неудовлетворительно также готовится к зиме транспортный цех (нач. т. Медведев). Плохо обстоит дело с ремонтом подвижного состава, путей (смена шпал, стрелочных переводов, рельс). Неудовлетворительно идет заготовка запасных деталей для транспортно-го цеха, в чем повинны также нач. чугунолитейного цеха т. Штыров и нач. котельно-кузнечного цеха т. Сосунов. Тов. Медведев мало уделяет внимания постройке снегоочистителя, ремонту крапового хозяйства.

На заводе им. Кирова неважно обстоит дело с заготовкой дров в лесу и подвозкой их к линии. Топливо—это хлеб для завода, и с заготовкой его нельзя медлить. Надо наряду с заготовкой дров мобилизовать силы на сушку и уборку торфа.

Оставляет желать лучшего и подготовка к уборке и хранению в зимних условиях урожая с подсобного хозяйства. Факты свидетельствуют о том, что работники ОРСа (нач. т. Шаблыгин) не имеют права успокаиваться. Не все хранилища готовы к приемке

овощей. Надо их немедленно подготавливать.

Руководители завода, начальники цехов обязаны серьезно взяться за дело и устранить все недостатки, мобилизовать людей на отличную подготовку к зиме. Начальники цехов должны покончить с иждивенческим настроением и взяться за дело.

Никакой скидки в этом отношении не может быть и заводу металлоконструкций (директор т. Угликов). Здесь надо установить дополнительно несколько воздушных компрессоров и отремонтировать старые, закончить строительство кислородной станции, форсировать трубопровод, оборудование электрокранов, привести в порядок склад металла, пути, серьезно проработать по заготовке топлива. Необходимо дирекции и парторганизации приложить максимум сил, чтобы создать нормальные условия работы зимой.

Неважно обстоит дело в артелях с заготовкой и вывозкой дров. Такое же положение и в некоторых учреждениях (отдел связи, больница, ясли и др.) Надо предупредить руководителей учреждений и организаций, а также все население города, что надеяться на получение дров от гортопа, безусловно, нельзя. Поэтому надо, не теряя времени, организовать самозаготовку и вывозку дров.

Серьезная задача—подготовить к зиме коммунальные предприятия (ремонт жилфонда, водопровода, канализации, отопительных систем, бани, прачечных, парикмахерских). Наши заводы в этом отношении должны оказать серьезную помощь. Но к этому делу работники горкомхоза должны привлечь и само население города.

Работники гортопа обязаны сделать все, чтобы обеспечить топливом культурно-бытовые учреждения и семьи фронтовиков.

Убрать и сохранить на зиму урожай с подсобных хозяйств и индивидуальных огородов, всеми мерами бороться за экономию топлива, материалов и электроэнергии—не менее важная задача по подготовке к зиме.

Надо помнить, что своевременная и отличная подготовка к зиме—это забота о тружениках тыла, самоотверженно работающих для фронта, это забота о советских патриотах, отдающих все силы на борьбу с врагом.

Н. БОРИСЕНКО,
секретарь горкома ВКП(б).

Выполнили план молокопоставок

На 1 сентября 7 колхозов нашего района: Шилокшлейский, Нетровский, Ивановский, Пущлейский, Шилокшанский, Горбачихинский и Румасовский выполнили государственный план поставок

молока и сыра-брынзы. Близи к выполнению плана колхозы Савастлейского, Б. Окуловского и Сонинского сельсоветов. Колхозы Валтовского, Ст. Мамлейского, Роговского и Липинско-

го сельсоветов позорно отстают с выполнением данного плана. Некоторые колхозы задание по поставкам молока выполнили меньше чем наполовину.

В. Приказнов.

Степуринский колхоз недопустимо медленно ведет уборку урожая, допускает значительные потери. На корню еще стоят греча, просо, заоздал колхоз с коволицей овса. «Убрачные» поля усеяны колосьями и осыпавшимся зерном. Особенно большие потери можно наблюдать после коволицы овса. Потери не тревожат председателя колхоза Аристова.

Причина отставания колхоза заключается в низкой производительности труда и в ослаблении трудовой дисциплины. Трудоспособных колхозников в артели вполне достаточно, но в поле они работают мало, отсиживаются дома, копаются на своих приусадебных участках, ходят в лес за грибами, таскают сено для своих коров.

Вот на завалинке своего дома сидят лентяи Д. Маркова, Е. Аристова, Н. Ключина, Г. Аристова. Эти лодыри всегда находят причины, чтобы не пойти на колхозную работу. Отлынивают от колхозной работы родные председатели колхоза, его заместителя, счетовода. Жена председателя в этом году выработала всего 55 трудодней, а его мать 7,5 трудодней. Свояченица председателя Анна Аристова не заработала ни одного трудодня. Сестра счетовода Федорова имеет за год 61 трудодень.

Бесечно относятся в колхозе к охране хлеба. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязали подобрать сторожей и объездчиков из числа лучших колхозников и установить на токах круглосуточное дежурство. В Степурине же не исполняется это указание. На току в ночное время не увидишь ни председателя колхоза, ни бригадиров, сторожей никто не контролирует. На полях скирды совсем не охраняются, наблюдаются факты расхищения урожая. В бригаде Аристовой воры около местечка Панова обмолотили конопю ржи. На поле этой же бригады недавно случайно были пойманы на молотье оденев пастухи Климов и Ключина. Но и после этого около скирд ни днем, ни ночью не увидишь сторожей.

Годовщину комсомола встретим новыми производственными успехами

Обучение в системе трудовых резервов основано на производственном, общественно-полезном труде. В процессе приобретения квалификации учащиеся выполняют заказы государства. Учащиеся нашего училища за время Отечественной войны выпустили продукции на много тысяч рублей.

Из месяца в месяц увеличивается производительность труда. Многие группы учащихся к годовщине МЮДа пришли с значительным перевыполнением производственного задания. Так, например, токарная группа мастера Соколова к 25 августа выполнила месячное задание на 221 проц., группа кузнецов мастера Орлова—на 210 проц., группа токарей мастера Ивлева—на 164 проц.

Растет число стахановцев-передовиков трудового фронта. Отдельные ученики значительно перевыполняют нормы взрослого рабочего; ученики-комсомольцы Агапов, Кузин, Фролова и другие выполняют сменное задание от 200 до 400 проц. Ученик комсомолец

Отсутствует точный учет урожая, по многим наглядным поступкам в кладовые зерна имеются расхождения в весе, часть зерна, отправленного с тока, принята кладовщиком неотсортированной. Это знает председатель Аристов, уполномоченный райкома партии Демкин, но они к правильному учету урожая относятся бесечно.

В колхозе плохо используются возможности для ускорения уборки и других сельскохозяйственных работ. Надеясь на комбайн, руководители не готовили как следует к работе конные молотилки, тока. Сейчас обмолот производится на плохо укатанных открытых токах, конные молотилки больше стоят, чем работают. Нет графика проведения уборочных работ, бригадиры не имеют дневных заданий, на коволице овса люди работают скопом.

В прошлом году в Степурине озимые сеяли до октября по плохо обработанной земле, в результате часть урожая погибла. Из этого не сделано никаких выводов. И в этом году озимый сеял медленнее, по кое как вспаханной почве. Часть семян посеяна неочищенной. Нормы высевки не соблюдаются. 24 августа бригадир Ключина получила в кладовой для сева 634 кгр. ржи, а посеяла всего 1 га. Куда девались остальные семена—ни бригадир Ключина, ни руководитель колхоза не знают.

В уходе и содержании лошадей властвует безделье, есть факты пренебрежительного обращения с лошадьми. Так, по вине колхозника Н. Аристова выпала из строя самая лучшая лошадь под кличкой «Маруся», однако Аристов никакого наказания не понес. Лошади, сбруя заездными не закреплены.

В Степурине из года в год запаздывают с проведением решающих сельскохозяйственных работ, поэтому там и снимают низкие урожаи, допускают потери. Терпеть этого дальше нельзя. Надо навести в колхозе настоящий порядок.

С. ПАВЛОЗ.

Беневаденский в августе месячное задание выполнял к 25 числу на 400 проц.

Этого он добился честным самоотверженным трудом, в ответ на победы наших войск. Молодежная смена в котельно-кузнечном цехе, состоящая целиком из учащихся ремесленного училища № 8, под руководством мастера Орлова 21 августа выполнила сменное задание на 170 проц.

Годовую программу наше училище выполняло за 8 месяцев. Все это говорит о том, что коллектив училища оказывает и готов оказать еще большую помощь фронту, нашей наступающей Красной Армии, которая гонит ненавистную гитлеровскую падаю с нашей земли.

Близится славная годовщина—25-летие комсомола. Новыми производственными успехами встретит комсомол нашего училища эту славную годовщину.

Г. Карябкин,
секретарь комитета
ВЛКСМ РУ № 8.

В течение 6 сентября в Донбассе наши войска продолжали успешно развивать наступление и, продвинувшись вперед от 15 до 25 километров, заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе город Макеевка, город Константиновка, город и железнодорожный узел Краматорская, город и железнодорожный узел Славянск, город Дружковка, город Часов Яр, крупные населенные пункты Николаевка, Рай-Александровка, Алексеевка, Дружковка, Никифоровка, Щербиновка, Петровка, Новобахмутовка, Новоселовка, Ханженково и крупные железнодорожные станции Вальновка, Веролобовка, Дылеевка, Кривой Торец, Фенольная.

На Бахмачском направлении наши войска продолжали успешное наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 20 километров, заняли свыше ста населенных пунктов, в том числе город и крупный железнодорожный узел Конотоп, крупные населенные пункты Новые Млыны, Бочеч-

ки, Казакское, Вязовое, Грузское, Попова Слобода, Михайловка и железнодорожные станции Мельня, Дубовязовка, Грузское.

Наши войска, наступающие южнее Брянска, продвинулись вперед от 15 до 20 километров и заняли свыше 90 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Ружное, Клянское, Борщево, Шемякино, Новая Погосць, Старая Гута, Стегайловка, Рудня, Жихов, Степное, Вовна, Шатрищи, Антоновка.

В районе западнее и юго-западнее Харькова наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов, значительно улучшив свои позиции.

На Смоленском направлении наши войска вели бои по улучшению занимаемых позиций.

В течение 5 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 119 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 92 самолета противника.

* * *

В Донбассе наши войска продолжали успешное наступление. Боицы Н-ского соединения нанесли непрерывные удары по войскам противника и продвигались вперед. Овладев городом Артемовск, наши части устремились к городу Константиновка. Танки и пехота противника, оборонявшие этот город, предприняли контратаку. Ожесточенный бой закончился новой победой советских войск. Город Константиновка решительным ударом наших бойцов освобожден от немецко-фашистских захватчиков. На поле боя осталось много разбитой вражеской техники и сотни трупов немецких солдат и офицеров. Развивая наступление, наши войска заняли также город и железнодорожный узел Краматорская, город и железнодорожный узел Славянск. Части другого нашего соединения, преодолевая сопротивление противника, ворвались в город Макеевку. В результате ожесточенных уличных боев к исходу дня Макеевка была очищена от немцев. За день боев уничтожено свыше 3.000 солдат и офицеров противника. Подбито и сожжено 49 немецких танков. Уничтожено 62 полевых и 14 самоходных орудий. Захвачены трофеи. Взято значительное число пленных.

На Бахмачском направлении наши войска продолжали успешно развивать наступление и заняли свыше 100 населенных пунктов. Противник спешно подтянул в район прорыва крупные силы пехоты и танков. Ожесточенные бои происходили за переправу через реку Сейм. Несмотря на все попытки немцев задержаться на этом рубеже, наступающие советские войска овладели переправами. Продвигаясь вперед, наши бойцы заняли ряд населенных пунктов и завязали бои на подступах к Конотопу. К исходу дня остатки разгромленных немецких частей были выбиты из города. Овладев городом и крупным железнодорожным узлом Конотоп, советские войска продолжают преследовать противника.

Наши войска, наступающие

южнее Брянска, в течение дня заняли свыше 90 населенных пунктов. Северо-западнее Комарича бойцы Н-ского соединения, действующие в лесной и болотистой местности, флажковыми ударами вынуждают немцев к отступлению. Особенно упорные бои сегодня происходили в районе одного населенного пункта, сильно укрепленного противником. Наши подвижные отряды обошли этот пункт с юга, переправились через водный рубеж и с тыла атаковали немцев. Противник не выдержал удара и в беспорядке отступил. Уничтожено 800 немецких солдат и офицеров. Захвачено 7 орудий, 4 танка, 64 автомашины, большие склады с боеприпасами, инженерным имуществом и 4 склада с продовольствием и фуражом.

Заняв хутор Михайловский, наши войска продолжали преследовать противника и продвинулись вперед до 20 километров. За день боев на этом участке уничтожено до 1000 немецких солдат и офицеров. Захвачено 16 орудий, 43 миномета, из них 6 шестиствольных, более 500 автоматов и винтовок, 2 склада боеприпасов и вещевого склада противника. Взяты пленные.

Западнее Харькова части Н-ского соединения, преодолевая сопротивление немцев, заняли несколько населенных пунктов. Противник бросает в контратаки крупные силы танков. За день боев подбито и уничтожено 35 немецких танков и самоходных орудий. Большая часть этих вражеских танков была уничтожена огнем нашей артиллерии.

Юго-западнее Харькова наши войска, продолжая наступление, продвинулись вперед и значительно улучшили свои позиции. Части Н-ского соединения, овладев одним крупным населенным пунктом, уничтожили свыше 50 немецких солдат и офицеров. В этом бою орудийный расчет старшего сержанта Рюшнина уничтожил тяжелый немецкий танк «Тигр», а затем прямым попаданием перебил гусеницу другого

танка противника. Гвардии сержант Смирнов подполз к танку, в котором засел вражеский пулеметчик, и уничтожил его гранатой. Продвигаясь вперед, Смирнов ворвался в немецкую траншею и огнем из автомата уничтожил еще 5 гитлеровцев.

Наши летчики в воздушных боях сбили 22 немецких самолета.

На Смоленском направлении наши войска вели бои по улучшению своих позиций. Западнее Дорогобужа советские части, отразив ожесточенную контратаку танков и пехоты противника, продвинулись вперед и заняли 2 сильно укрепленных пункта. Юго-западнее Ельни немцы предприняли ряд контратак, но успеха не добились. Измотав врага, советские бойцы во второй половине дня нанесли немцам сильный удар и выбили их из нескольких населенных пунктов. В этих боях убито не менее 400 вражеских солдат и офицеров. Захвачены самолет, 11 орудий, 14 минометов, склад боеприпасов и другие трофеи.

В течение дня в воздушных боях наши летчики сбили 49 самолетов противника.

Катера Краснознаменного Балтийского флота потопили в Финском заливе траулер противника. Наши летчики потопили транспорт водоизмещением в 3.000 тонн, 2 траулера и быстходную баржу противника.

Партизаны отряда, действующего в одном из районов Калининской области, совершили внезапный налет на деревню, в которой расположилось немецкое подразделение. Противник был застигнут врасплох. Партизаны истребили 58 вражеских солдат и офицеров, уничтожили 4 грузовых и 1 легковую автомашины и захватили трофеи. Партизаны другого отряда разгромили на шоссе одной дороге немецкую колонну. В завязавшемся бою убито и ранено 80 гитлеровцев. Оставшиеся в живых немцы бросили оружие и разбежались. Советские патриоты захватили 5 автоматов, 112 винтовок и много патронов.

МИША ГАЛДИН СТАЛ ТОКАРЕМ

В дни войны на завод им. Кирова пришло немало молодежи, которую приходится приучать к производственной дисциплине и учить качественно работать — выполнять и перевыполнять планы.

Недавно, например, в наш цех № 3 поступил молодой рабочий Миша Галдин. Его поставили учеником токаря. Прикрепили для обучения к квалифицированному токарю т. Селезеву, который за короткий промежуток времени обучил Мишу. В настоящее время Галдин уже работает

самостоятельно, ежедневно выполняет производственное задание. С 1 сентября он переведен в штат цеха.

Обучается на машиниста прессы недавно пришедший на завод инвалид Отечественной войны т. Богатов. Он также прикреплен к опытному машинисту т. Михайлову, работу осваивает хорошо, интересуется всеми деталями и работой прессы. В скором будущем он будет работать самостоятельно.

М. Ковалев,
механик цеха № 3

Как я выращиваю стахановцев

Много молодежи, преимущественно девушек, работает на сварке в механическом цехе. С целью повышения их производительности труда нужно было обучить этих девушек стахановским методам работы.

В цехе были организованы 2 стахановские школы, обучение в которых немедленно дало свои результаты. Так, электросварщица Левина, окончившая эту школу, не отстает в работе от старых сварщиков и дает систематически от 150 до 200 проц. выполнения. Также хорошо работают т. т. Козлова, Щелкунова, Будасов и многие другие. А ведь все они молоды по возрасту и по стажу.

Во время инструктажа я давал им задания, выполнение которых потом проверял, показывал правильные быстрые приемы стахановской работы. Выполняя все эти указания, они успешно окончили школу и теперь являются передовиками производства.

Технические знания нужны не только молодым рабочим. Овладение знаниями помогло бы повысить производительность труда и таким старым сварщикам, как т. т. Тюнькову, Березкину, Гаврилову. Для этого необходимо организовать такие курсы, где наряду с рядовыми рабочими могли бы повышать свои знания и мастера цеха.

И Мысляков.

Всех детей — в школу

Первого сентября начались занятия в начальных классах школ города. Все малыши, взятые на учет школой, аккуратно явились на занятия в первый класс. Хуже обстоит дело с посещаемостью учеников 3 и 4 классов: по школам города не явилось на занятия 257 человек. Вот кто нарушает школьную дисциплину: Белова Валентина — ул. Мичурина, д. 10; Ванюшина Тамара — ул. Ульянова, д. 72; Умилиев Михаил — ул. Новая, д. 65; Лещенкина Надя — Футбольное поле, д. 36; Серов Сергей — ул. Спартака, д. 33 (школа № 10); Зрячев Григорий — Тешинская ул., д. 10; Иванкова А. — ул. Первая Золотая, д. 15; Раков — Советский переулок, д. 19 (школа № 1).

Все дети обязаны учиться. Председатели уличных комитетов домоуправления по решению сес-

сии исполкома горсовета обязаны немедленно брать на учет всех детей, не посещающих школу, и сообщать о них в горсоп. Изданный правительством закон о всеобщем обучении устанавливает ответственность родителей за обучение своих детей и представляет местным органам власти право налагать на родителей, уклоняющихся от обязанностей обучать своих детей, административное взыскание (штраф, принудительные работы и др.).

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О ликвидации детской беспризорности и безнадзорности» подчеркивает ответственность родителей за воспитание детей и представляет право органам милиции штрафовать родителей за озорство и хулиганские поступки их детей, а органам суда — право изъятия детей от тех родителей, которые не обеспечивают надлежащего присмотра за поведением детей. На помещенные таких детей в детские дома за счет родителей.

Родители обязаны воспитывать детей, готовить их к общественно-полезной деятельности. Родители должны помнить, что ребенок — будущий строитель коммунистического общества, что воспитать своих детей в духе коммунизма — гражданский долг каждого советского человека.

Партия и правительство от нас требуют, чтобы все дети учились в школе. Ни одного ребенка не должно быть вне школы. Эту задачу призвана решить вся общественность города Кулебак.

С. Пичугин,
заведующий горсоп.

Ответственный редактор
А. Г. ЧЕСАНОВ.

Обзор международных событий

Под влиянием поражений гитлеровцев на советско-германском фронте, во многих оккупированных немцами странах произошли знаменательные события.

В маленькой Дании, насчитывающей 3,7 миллиона жителей, за последние дни борьба против немецких поработителей приняла ожесточенный характер. В ответ на фашистский террор, события в Копенгагене и др. городах датчане объявили стачки и устроили демонстрации против немцев. В порту Копенгагена произошли бои между немцами и моряками датского флота. Немцы пытались захватить датские военные корабли, но моряки Копенгагена предпочли потопить свой флот, лишь бы он не достался врагу. Они взорвали также склады с боеприпасами и портовые сооружения. Шесть датских военных кораблей уведены своими командирами в Швецию.

В Норвегии гитлеровцы ввели осадное положение. Арестованы

тысячи норвежских патриотов, в том числе все офицеры норвежской армии. Но сопротивление к оккупантам не слабеет, а усиливается. Рабочие, мобилизованные для строительства укреплений, укрываются от явки на работы, саботаж на предприятиях учащается.

Во Франции, по сообщению штаба партизан, за последние 4 недели убито и ранено не менее 1.000 немецких солдат и офицеров.

В столице Болгарии — Софии толпы демонстрантов разбили стекла здания немецкого посольства и консульства. На улицах слышались возгласы «Долой немцев!» Эти выступления произошли 29 августа, на второй день после того, как стало известно о смерти царя Бориса.

В самой Германии положение также обостряется. Гитлеру пришлось назначить министром внутренних дел главного фашистского палача Гимmlера. Этот убийца,

занимающий также посты начальника гестапо и командующего версоевскими бандами, получил задание любой ценой подавить растущее недовольство войной. Под влиянием поражения немецких войск на советско-германском фронте уныние и тревога в Германии усиливаются. (ТАСС).

Шведская газета «Дагенс похетер» сообщает, что гитлеровские военные власти арестовали всех датских офицеров, находившихся на действительной службе и в запасе. Большинство членов датского правительства находится под домашним арестом. Произведены массовые аресты среди работников датской печати, деятелей искусства, руководства консервативной партии.

По словам прибывших в Швецию беженцев, датский король Христиан интернирован в замке Зоргеффри под сильной немецкой охраной.

Несмотря на гитлеровские репрессии, саботаж в Дании продолжается.

Как передает мадридский корреспондент агентства Юнай-

тэд Пресс, по сведениям, полученным из нейтральных дипломатических источников, главным командующий германскими вооруженными силами во Франции Рундштедт поставил Петриа и Лавала в известность о том, что оккупационные власти будут считать все население любого города или деревни ответственным за какие-либо выступления против оккупационного режима.

Штаб войск союзников в Северной Африке передал специальное комюнике о том, что войска союзников под командованием генерала Эйзенгауэра продолжают свое продвижение. 3 сентября утром английские и канадские войска 8-й армии при поддержке морских и воздушных сил союзников атаковали через Мессинский пролив и высадились на территории Италии.

В течение всего дня 3 сентября войска непрерывно продвигались. Днем союзники заняли Реджо-ди-Калабрия и аэродромы к югу от города. Кроме того, был захвачен город Вилла-Сан-Джованни.